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年電大西方經济學期末考试试題及答案

一、單项选择題：從下列每題的四個选项中，选出一项對的的，将其標号填在題後的括号内。（每

題 2 分，共 20 分）

1.下列哪一项會导致某种商品需求曲线向左移動？（B ）
A.消费者收入增長

B.互补品价格上升

C.替代品价格上升

D.该商品的价格下降

2.同一条無差异曲线上的不一样點表达：（B）
A.效用水平相似，所消费的两种商品组合比例也相似

B.效用水平相似，所消费的两种商品组合比例却不一样

C.效用水平不一样，所消费的两种商品组合比例也不一样

D.效用水平不一样，所消费的两种商品组合比例却相似

3.利润最大化的原则是：（ B）
A.边际成本不不小于边际收益

B.边际成本等于边际收益

C.边际成本不小于边际收益

D.边际成本等于平均成本

4.下列哪一种不是垄断竞争的特性？（A ）
A.企业数量很少

B.進出该行业轻易

C.存在产品差异

D.企业忽视其竞争對手的反应

5.伴随工资水平的提高：（B ）
A.劳動的供应量一直增長

B.劳動的供应量先增長，但工资提高到一定水平後，劳動的供应不仅不會增長反而會減少

C.劳動的供应量增長到一定程度後就不會增長也不會減少了

D.劳動的供应量先減少，後增長

6.一年内在本国领土所生产的最终产品的市場价值總和被称為：（B）
A.国民生产總值

B.国内生产總值

C.国内生产净值

D.实际国内生产總值

7.由一种工作转换到另一种工作而导致的失业称為：（B ）
A.總需求局限性的失业

B.摩擦性失业

C.构造性失业

D.周期性失业

8.根据简朴的凯恩斯主义模型，引起国内生产總值減少的原因是：（A



 ）
A.消费減少

B.储蓄減少

C.消费增長

D.總供应減少

9.根据菲利普斯曲线，減少通货膨胀率的措施是：（C ）
A.減少货币供应量

B.減少失业率

C.提高失业率

D.增長工资

10.紧缩性货币政策的运用导致：（ C）
A.減少货币供应量，減少利率

B.增長货币供应量，提高利率

C.減少货币供应量，提高利率

D.增長货币供应量，減少利率

　　1.微观經济學的中心是：（B）
　　A.价值理论 B.价格理论 C.生产理论 D.分派理论

　　2.當价格高于均衡价格時：（B）
　　A.需求量不小于供应量 B.需求量不不小于供应量

　　C.需求量与供应量相等 D.需求量与供应量也許相等，也也許不等

　　3.假如一种商品的需求的价格弹性為 2，价格由 1 元上升到 1.02 元會导致需求量：（C）
　　A.增長 4％B.增長 2％C.減少 4％D.減少 2％
　　4.边际产量递減规律发生作用的前提是：（C）
　　A.所有生产要素投入同比例变動 B.生产技术发生重大变化

　　C.生产技术没有发生重大变化 D.生产要素价格不变

　　5.經济學家认為，工會的存在是：（　A）
　　A.對劳動供应的垄断 B.對劳動需求的垄断

　　C.對劳動供求双方的垄断 D.對劳動的供求都無影响

　　6.在下列情形中，应當计入當年国内生产總值的是：（A　）

　　A.當年生产的拖拉机

　　B.去年生产而在今年销售出去的拖拉机

　　C.某人去年购置而在今年转售給他人的拖拉机

　　D.生产企业今年计划在明年生产的拖拉机

　　7.决定經济增長的原因是：（A　）

　　A.制度、资源、技术 B.劳動、资本、资源

　　C.资本、劳動、制度 D.劳動、资源、技术

　　8.产生价格粘性的原因在于：（C　）

　　A.垄断企业控制著价格

　　B.价格的变動与物品供求的变動同步

　　C.调整价格需要花费成本

　　D.价格的变動与工资的变動不一样步

　　9.在 LM 曲线不变的状况下，自发總支出減少會引起：（D　）

　　A.国内生产總值增長，利率上升 B.国内生产總值增長，利率不变



　　C.国内生产總值增長，利率下降 D.国内生产總值減少，利率下降

　　10.货币筹资是指政府把债券卖給：（A　）

　　A.中央银行 B.商业银行 C.個人 D.企业



1.對一般的商品来說，當其供应不变時，假如其需求增長，则该商品的：（B ）
A.均衡价格上升和均衡数量減少

B.均衡价格上升和均衡数量增長

C.均衡价格下降和均衡数量減少

D.均衡价格下降和均衡数量增長

2.總效用到达最大時：（B ）
A.边际效用為正

B.边际效用為零

C.边际效用為负

D.边际效用到达最大

3.内在經济是指：（A ）
A.一种企业在生产规模扩大時由自身内部所引起的产量增長

B.一种企业在生产规模扩大時由自身内部所引起的产量或收益減少

C.一种行业的扩大對其中每個企业带来的产量或收益的增長

D.整個社會經济的发展給一种企业所带来的产量或收益的增長

4.短期边际成本曲线与短期平均成本曲线的相交點是：（A ）
A.平均成本曲线的最低點

B.边际成本曲线的最低點

C.平均成本曲线下降阶段的任何一點

D.平均成本曲线上升阶段的任何一點

5.完全竞争市場上的企业之因此是价格接受者，是由于：（ C）
A.它對价格有较大程度的控制

B.它生产了所在行业绝大部分产品

C.它的产量只占行业的所有产量的一种很小的份额

D.该行业只有很少数量的企业

6.用支出法计算国内生产總值時：（ B）
A.将人們获得的收入加總

B.将提供物质产品与劳务的各個部门的产值加總

C.将各生产要素在生产中所得到的多种收入加總

D.把购置多种最终产品所支出的货币价值加總

7.在總需求中，引起經济波動的重要原因是：（B ）
A.消费

B.投资

C.政府支出

D.净出口

8.IS-LM 模型研究的是：（ B）
A.在利息率与投资不变的状况下，總需求對均衡的国内生产總值的决定

B.在利息率与投资变動的状况下，總需求對均衡的国内生产總值的决定

C.總需求与總供应對国民生产總值和物价水平的影响

D.在總供应不变的状况下總需求對均衡的国内生产總值的决定

9.周期性失业是指：（ B



）

A.經济中由于正常的劳動力流動而引起的失业

B.由于總需求局限性而引起的短期失业

C.由于經济中某些难以克服的原因所引起的失业

D.由于經济中某些制度上的原因引起的失业

10.汇率贬值将引起：（ A）

A.国内生产總值增長，贸易收支状况改善

B.国内生产總值增長，贸易收支状况惡化

C.国内生产總值減少，贸易收支状况惡化

D.国内生产總值減少，贸易收支状况改善

2.1.需求定理表明：（ C）
A.伴随汽油的价格提高，對小汽車的需求量将下降

B.药物的价格上涨會使药物的质量得到提高

C.计算机的价格下降會引起其需求量增長

D.伴随乒乓球价格下降，對球拍的需求量會增長

2.無差异曲线的一般形状是：（D ）
A.与横轴平行的一条线

B.与纵轴平行的一条线

C.自左下方向右上方倾斜的一条曲线

D.自左上方向右下方倾斜的一条曲线

3.在垄断市場上，边际收益与平均收益的关系是：（B ）
A.边际收益不小于平均收益

B.边际收益不不小于平均收益

C.边际收益等于平均收益

D.边际收益曲线交于平均收益曲线的最低點

4.當劳伦斯曲线和绝對不平均线所夹面积為零時，基尼系数：（ B）
A.等于零

B.等于一

C.等于無穷大

D.無法确定

5.垄断之因此會引起市場失灵是由于：（A ）
A.垄断者运用對市場的控制使价格没有反应市場的供求状况

B.价格管制

C.实行反托拉斯法

D.国有化

6.劳動力参工率是指：（B ）
A.失业人数在劳動力總数中的比例

B.劳動力人数与工作年龄人口之比

C.就业人数在劳動力總数中的比例

D.工作年龄人口在總人口中的比例

7.货币中性论是指货币的变動：（ B）
A.只影响实际变量而不影响名义变量

B.只影响名义变量而不影响实际变量

C.同步影响名义变量和实际变量



D.既不影响名义变量也不影响实际变量

8.引致消费取决于：（ C



）

A.自发消费

B.边际储蓄倾向

C.收入和边际消费倾向

D.收入

9.下面表述中哪一种是對的的：（C ）
A.在任何状况下，通货膨胀對經济影响很小

B.在通货膨胀可以预期的状况下，通货膨胀對經济的影响也很大

C.在通货膨胀不能预期的状况下，通货膨胀有助于雇主而不利于工人

D.在任何状况下，通货膨胀對經济影响很大

10.當經济中存在通货膨胀時，应當采用的财政政策工具是：（C ）
A.增長政府支出和減少税收

B.減少政府支出和減少税收

C.減少政府支出和增長税收

D.增長政府支出和增長税收

1．只有在何种状况发生時，存在供应不不小于需求？（A　）

　　A.实际价格低于均衡价格

　　B.实际价格高于均衡价格

　　C.实际价格等于均衡价格

　　D.消除了稀缺性

2．在消费者收入与商品价格既定条件下，消费者所能购置到的两种商品数量的最大组合的

线叫做：（B）
　　A.無差异曲线

　　B.消费也許线

　　C.等产量线

　　D.企业预算线

3．机會成本是指：（　C）
　　A.作出某项选择時实际支付的费用或损失

　　B.企业生产与經营中的多种实际支出

　　C.作出一项选择時所放弃的其他若干种也許的选择中最佳的一种

　　D.作出一项选择時所放弃的其他任何一种也許的选择

4．最需要進行广告宣传的市場是：（　C）
　　A.完全竞争市場

　　B.垄断市場

　　C.垄断竞争市場

　　D.寡頭市場

5．收入分派的平等原则是指：（C　）

　　A.按社會组员的奉献分派国民收入

　　B.按社會组员對生活必需品的需要分派国民收入

　　C.按公平的准则来分派国民收入

　　D.按效率优先的原则分派国民收入

6．劳動力總量包括：（　A）

　　A.工作年龄人口中的所有就业者和失业者

　　B.總人口中除非工作年龄人口外的所有工作年龄人口



　　C.總人口数

　　D.所有失业的工作年龄人口

7．美国經济學家莫迪利亚尼提出的生命周期假說认為人們：（B



　）

　　A.根据目前的收入来作出消费决策

　　B.工作時期储蓄以便為退休後的消费提供资金

　　C.根据持久收入来作出消费决策

　　D.在根据持久收入作出消费决策時要把临時性收入的影响估算進去

8．中央银行在公開市場上买進和卖出多种有价证券的目的是：（　C）
　　A.调整债券价格

　　B.实現利润最大化

　　C.调整货币供应量

　　D.调整价格水平

9．由于經济衰退而形成的失业属于：（C）
　　A.摩擦性失业

　　B.构造性失业

　　C.周期性失业

　　D.自然失业

10．属于紧缩性财政政策工具的是：（A）

　　A.減少政府支出和增長税收

　　B.減少政府支出和減少税收

　　C.增長政府支出和減少税收

　　D.增長政府支出和增長税收

1．作為經济學的两個构成部分，微观經济學与宏观經济學是：（C　）

　　A.互相對立的　B.没有任何联络的

　　C.互相补充的　D.完全相似的

　　2．假如其他多种条件均保持不变，當 X 商品的互补品 Y 商品的价格上升時，對 X 商

品的需求：（B　）

　　A.增長　B.減少　C.不变　D.無法确定

　　3．已知某种商品的需求是富有弹性的，在其他条件不变的状况下，卖者要想获得更多

的收益，应當：（　A）

　　A.合适減少价格　B.合适提高价格　C.保持价格不变　D.加大销售量

　　4．在短期中，當边际成本曲线位于平均成本曲线上方時：（B　）

　　A.平均成本是递減的　B.平均成本是递增的

　　C.边际成本是递減的　D.边际成本保持不变

　　5．一种行业有诸多企业，每個企业销售的产品与其他企业的产品略有差异，這样的市

場构造被称為：（　A）

　　A.垄断竞争　B.垄断　C.完全竞争　D.寡頭

　　6．货币中性论认為，货币的变動：（　B）
　　A.只影响实际变量而不影响名义变量　B.只影响名义变量而不影响实际变量

　　C.同步影响名义变量和实际变量　　　D.既不影响名义变量也不影响实际变量

　　7．總需求曲线向右下方倾斜是由于：（D）

　　A.物价水平上升時，投资會減少　　B.物价水平上升時，消费會減少

　　C.物价水平上升時，净出口會減少　D.以上都是

　　 8．在 IS 曲线不变的状况下，货币量減少會引起：（C



　）

　　A.国内生产總值增長，利率下降　B.国内生产總值增長，利率上升

　　C.国内生产總值減少，利率上升　D.国内生产總值減少，利率下降

　　9．根据菲利普斯曲线，減少通货膨胀率的措施是：（C　）

　　A.減少货币供应量　　B.減少失业率

　　C.提高失业率　　　　D.增長工资

　　 10．凯恩斯主义货币政策是要通過對（ C）的调整来调整利率，再通過利率的变動影

响總需求

　　A.贴現率　B.准备率　C.货币供应量　D.货币需求量

三、判断正误題：對的的命題在括号裏划“√”，錯误的命題在括号裏划“×”。（每題 2 分，共 
20 分）

1.（ ×）對“人們的收入差距大一點好還是小一點好”的研究属于实证措施。

2.（√  ）當我們想让人們节省水時，提价是最有效的措施。

3.（ ×）一种物品效用的大小表明它在生产中的作用有多大。

4.（ ×）与單一定价相比，歧视定价获得的利润更多，因此垄断者普遍采用歧视定价。

5.（× ）市場失灵的存在规定由政府来取代市場机制。

6.（ √ ）货币数量论认為，流通中的货币数量越多，商品价格水平越高，货币价值越小。

7.（ √ ）在短期内，价格的粘性引起物价水平与總供应同方向变動。

8.（ √ ）投资函数是一条向右下方倾斜的曲线。

9.（√ ）經济周期的中心是国内生产總值的波動。

10.（ √ ）汇率贬值會使国内生产總值增長，贸易收支状况改善。

1.（ ×）12 月 31 曰的外汇储备量是流量。

2.（ √）假如消费者的收入增長而商品的价格不变，则消费也許线向右上方平行移動。

3.（ ×）技术水平不变是指生产中所使用的技术没有发生变化。

4.（√ ）垄断竞争市場上，企业的成功取决于产品差异竞争。

5.（√ ）垄断的存在會引起市場失灵。

6.（ √）凯恩斯主义与新古典宏观經济學在理论上的分歧是市場机制与否完善，在政策上的

分歧是与否需要政府干预經济。

7.（√ ）只要人們普遍接受把“萬宝路”香烟作為互换媒介，“萬宝路”香烟就是货币。

8.（ √）乘数的大小取决于边际消费倾向。

9.（ √）围绕菲利蒲斯曲线的争论，不一样的經济學派表明了他們對宏观經济政策的不一样

态度。

10.（× ）物价稳定就是通货膨胀率為零。

1.（ √）只要有人类社會，就會存在稀缺性。

2.（√ ）在市場經济中，价格的调整可以使资源配置到达最优状态。

3.（ × ）两种生产要素的最适组合之點就是等产量线与等成本线的交點。

4.（ × ）一般来說，會计利润不小于經济利润。

5.（×  ）由于寡頭之间可以進行勾結，因此，他們之间并不存在竞争。

6.（×  ）宏观經济學重要研究經济增長問題。

7.（×  ）充足就业就是在一定年龄范围内的人均有工作。

8.（×  ）根据简朴的凯恩斯主义模型，均衡的国内生产總值是由物价水平决定的。

9.（ × ）简朴规则的货币政策就是要保持货币供应量不变。

10.（



 √）在開放經济中，国内支出（即国内總需求）与對国内产品支出（即對国内产品

總需求）是两個不一样的概念。

1．（√　）微观經济學的中心理论是价格理论，宏观經济學的中心理论是国民收入决定理论。

2．（×　）世界上許多都市對房租進行限制，這种作法称為价格下限。

3．（　√）假如對食盐的支出在家庭支出中只占一种极小的比例，那么對食盐的需求就是缺

乏弹性的

4．（√）寡頭市場上各企业之间存在著极為亲密的关系。

5．（√　）存在外部性時，社會边际成本与私人边际成本、社會边际收益与私人边际收益都

不一定相等

6．（　×）用消费物价指数、生产物价指数和 GDP 平減指数所计算出的物价指数是相似的。

7．（　×）充足就业意味著失业率為零。

　　8．（　√）货币供应量的变動會使 LM 曲线的位置平行移動。

　　9．（×）在萧条時期，為了刺激總需求，中央银行要在公開市場上卖出有价证券。

　　10．（×）在開放經济中，對外贸易乘数不小于一般的乘数。

　　

　　二、單项选择題：從下列每題的四個选项中，选出一项對的的，将其標号填在題後的括

号内。（每題 2 分，共 20 分）

　　　　三、判断正误題：對的的命題在括号裏划“√”，錯误的命題在括号裏划“×”。（每題 2 
分，共 20 分）

　　1．（√）在市場經济中，价格的调整可以使资源配置到达最优状态。

　　2．（×）在無差异曲线与消费也許线的交點上，消费者所得到的效用到达最大。

　　3．（×）技术水平不变是指生产中所使用的技术没有发生变化。

　　4．（√）完全竞争和垄断竞争的区别重要在于产品与否有差异。

　　5．（×）用先進的机器替代工人的劳動，會使劳動的需求曲线向右移動。

　　6．（×）宏观經济學重要研究經济增長問題。

　　7．（×）均衡的国内生产總值不小于充足就业的国内生产總值時，經济中存在失业。

　　8．（×）無论在長期或短期中都存在的失业就是自然失业。

　　9．（×）物价稳定就是通货膨胀率為零。

　　10．（×）開放經济中的總需求和封闭經济中的總需求是完全相似的。

　　1.（√　）价格只有在一定的条件下才能起到调整經济的作用。

　　2.（×）序数效用论认為，商品效用的大小取决于它的使用价值。

　　3.（×）两种生产要素的最适组合之點就是等产量线与等成本线的交點。

　　4.（√）实际的基尼系数總是不小于零而不不小于一。

　　5.（√）造紙廠附近的居民會受到造紙廠污染的影响，這就是负的外部性。

　　6.（×）充足就业与任何失业的存在都是矛盾的，因此，只要經济中有一种失业者存在，

就不能說实現了充足就业。

　　7.（×）均衡的国内生产總值就是充足就业的国内生产總值。

　　8.（√　）經济繁华与衰退的重要原因都在于投资的波動性。

　　9.（√　）在經济繁华時期，總需求不小于總供应，經济中存在通货膨胀，政府通過紧

缩性的财政政策来压抑總需求，可以实現物价稳定。

　　10.（×）汇率贬值就是指用本国货币表达的外国货币的价格下跌了。

名称解释：

1）總效用：指消费者在一定期间内從一定数量的商品的消费中所得到的效用量的總和。



2）边际效用：指消费者在一定期间内增長一單位商品的消费所得到的效用量的增量。

3）边际效用递減规律：在一定期间内，在其他商品的消费数量保持不变的条件下，伴随消费者

對某种商品消费量的增長，消费者從该商品持续增長的每一消费單位中所得到的效用增量即边际

效用是递減的

4）消费者剩余：消费者在购置一定数量的某种商品時乐意支付的最高總价格和实际支付的總价

格之间的差额。 



5）無差异曲线：用来表达消费者偏好相似的两种商品的所有组合的。或者說它是表达可以給消

费者带来相似的效用水平或满足程度的两种商品的所有组合。   P81
6）边际替代率：在维持效用水平不变的前提下，消费者增長某一單位某种商品的消费数量時所

需要的放弃的另一种商品的消费数量，被称為商品的边际替代率。   P85
7）边际替代率递減规律：在维持效用水平不变的前提下，伴随一种商品的消费数量的持续增長，

消费者為得到一單位的這种商品所需要放弃的另一种商品的消费数量是递減的。P86
8）预算线：又称预算约束线、消费也許线和价格线。预算线表达在消费者的收入和商品的价格

給定的条件下，消费者的所有收入所能购置到的两种商品的多种组合。  P88
9）替代效应：由商品的价格变動所引起的商品相對价格的变動，進而由商品的相對价格变動所

引起的商品需求量的变動，称為替代效应。    P99
10）收入效应：由商品的价格变動所引起的实际收入水平变動，進而由实际收入水平变動所引

起的商品需求量的变動，称為收入效应。    P99
1）机會成本：指生产者所放弃的使用相似的生产要素在其他生产用途中所能得到的最高收入。

2）显成本：指廠商在生产要素市場上购置或租用他人所拥有的生产要素的实际支出。

3）隐成本：指廠商自身自已所拥有的且被用于该企业生产過程的那些生产要素的總价格。

4）經济成本：指显成本与隐成本的總和。

5）經济利润：指企业的總收益和總成本之间的差额，简称企业的利润，也称為超额利润。

6）正常利润：指廠商對自已所提供的企业家才能的酬劳支付。

7）边际成本：廠商在短期内增長一單位产量時所增長的總成本。

1.垄断市場：整個行业中只有惟一的一种廠商的市場组织。  
2.价格歧视：以不一样的价格销售同一种产品。  1）一级价格歧视：廠商對每一單位产品都按

消费者所乐意支付的最高价格发售。P221
 2）二级价格歧视：對不一样的消费数量段规定不一样的价格。  P222
 3）三级价格歧视：垄断廠商對同一产品在不一样的市場上（或對不一样的消费群）收取不一

样的价格。  廠商生产和销售有差异的同种产品的市場组织。P226
4.寡頭市場：又称為寡頭垄断市場，是指少数几家廠商控制整個市場的产品的生产和销售的這样

一种市場组织。   P234

（名詞解析）帕累托原则、改善、最优    P330
帕累托原则：假如至少有一人认為资源配置状态 A 优于 B，而没有人认為 A 劣于 B，则從社會

的观點看有 A 资源配置状态优于 B。這就是帕累托状态原则，简称帕累托原则。

帕累托改善：假如既定的资源配置状态的变化使得至少有一种人的状况变好，而没有使任何人的

状况变壞，则认為這种资源配置状态的变化是“好“的；否则认為是”壞“的。這种按照帕累托原则

来衡量”好”的状态变化称為帕累托改善。

帕累托最优：假如對于某种既定的资源配置状态，所有的帕累托改善均不存在，即在该状态上，

任意变化都不也許使至少有一种人的状况变好而又不使任何人的状态变壞，则称這种资源配置状

态為帕累托最优状态。

第拾一章

1.（名詞解析）公共物品、公共资源、信息不對称、逆向选择、败德行為

1.公共物品：一类既不具有排他性也不具有竞用性的物品  P386
2.公共资源：一类不具有排他性但却具有竞用性的物品   P386
3.信息不對称：市場主体進行交易時，由于商品自身的信息不易获取，获取的措施渠道、搜集成

本等原因使得双方拥有的交易信息不完全對等的状况。信息不對称一般性影响可分為：道德風险

和逆向选择。P398



4.逆向选择：由于交易双方信息不對称和市場价格下降产生的劣质品驱逐优质品，進行出現市場

交易产品平均质量下降的現象。   P398
5.败德行為：又称道德風险，指在协议到达後，信息多的一方通過变化自已的行為，来损害對方

的利益。  P403
选择題：

 1.线性需求曲线中點的點弹性為單一弹性，中點如下部分任何一點的點弹性為（ B ）。

   A.富有弹性；  B.缺乏弹性；  C.完全弹性；  D.完全無弹性。

 2.假如某商品价格变化引起廠商销售收入反方向变化，则该商品是（ A ）。

 A.富有弹性 ； B.缺乏弹性；  C.完全弹性；  D.完全無弹性。

 3.假如一条线性需求曲线与一条曲线型的需求曲线相切，则在切點处两条需求曲线的价格弹性

系数（ B ）。

   A.不相似；  B.相似；  C.也許相似，也也許不相似；  D.根据切點位置而定。

 4.在下列价格弹性的表述中，對的的是（ A ）。

 A.需求量相對变動對价格相對变動的反应程度；

 B.价格变動的绝對值對需求量变動的绝對值的影响；

 C.价格的变動量除以需求的变動量；       D.需求的变動量除以价格的变動量。

 5.假如生产某种商品所需原料的价格上升了，這种商品的( B )。
 A.需求曲线将向左方移動；    B.供应曲线向左方移動；

 C.供应曲线向右方移動；      D.需求曲线将向右方移動

 
 6.當消费者的收入增長 80%時，某商品的需求量增長 40%，则该商品极也許是（ A ）。

 A.必需品；  B.奢侈品；  C.低级商品；  D.吉芬商品。

 7.當出租車租金上涨後，對公共汽車服务的（ B ）。

  A.需求下降；  B.需求增長；  C.需求量下降；  D.需求量增長。

 8.對大白菜供应的減少，不也許是由于（ C ）。

  A.气候异常寒冷        B.政策限制大白菜的种植；

 C．大白菜的价格下降；     D．化肥价格上涨。

 9.假设某商品的需求曲线為 Q=3-9P，市場上该商品的均衡价格為 4，那么，當需求曲线变為

Q=5-9P 後，均衡价格将（ A ）。

  A.不小于 4；  B.不不小于 4；  C.等于 4；  D.無法确定。

 10.某类電影現行平均票价為 4 元，對该类電影需求的价格弹性為 1.5，常常出現許多观众买

不到票的現象，這些观众大概占可买到票的观众的 15%，采用如下（ B ）项措施，可以使所有

想看電影而又能买得起票的观众都能买到票。

  A.電影票降价 10%；B.電影票提价 10%；C.電影票降价 15%；D.電影票提价 15%。

 11.一种商品价格下降所引起的该商品需求量变動的總效应可以分解為替代效应和收入效应两

部分，總效应為负值的商品是（ C ）。

 正常物品；  B.低级物品；  C.吉芬物品；  D.必需品。

 12.已知一元钱的边际效用為 3 個單位，一支钢笔的边际效用為 36 個單位，则消费者乐意用

（ A ）来买這支钢笔。

 A.12 元；  B．36 元；  C．3 元；  D．108 元。

 13.若消费者消费了两個單位某物品之後，得知边际效用為零，则此時（ B ）。

  A．消费者获得了最大平均效用；  B．消费者获得的總效用最大；

C．消费者获得的總效用最小；    D．消费者获得的總效用為负

 14．若商品 X 的价格发生变化，X 的替代效用不不小于收入效应，则 X 是（ C ）。



 A．正常品或低级品     B．低级品    C．正常品或吉芬商品     D．必需品。

 15.根据可变要素的總产量曲线、平均产量曲线和边际产量曲线之间的关系，可将生产划分為

三個阶段，任何理性的生产者都會将生产选择在（ B ）。

 A.第Ⅰ阶段；      B.第Ⅱ阶段；       C.第Ⅲ阶段。

 16.對应于边际酬劳的递增阶段，STC 曲线（ B ）。

   A.以递增的速率上升；       B.以递減的速率上升；

 C.以递增的速率下降；       D.以递減的速率下降。

 17.下面情形表达生产仍有潜力可挖的是(  C  )。
 A.生产也許性边界上的任意一點；B.生产也許性边界外的任意一點；C.生产也許性边界内的任

意一點。

 18.等成本曲线绕著它与纵轴 Y 的交點向外移動表明 (  C  )。
 A.生产要素 Y 的价格下降了；  B.生产要素 x 的价格上升了；

 C. 生产要素 x 的价格下降了；  D. 生产要素 Y 的价格上升了。

 19.AC 曲线呈 U 型特性是（  B  ）作用的成果。

  A.边际技术替代率递減规律； B.边际酬劳递減规律； C.边际生产率递減规律。

 20.長期平均成本曲线向右上方倾斜的部分相切于短期平均成本曲线(  C  )。
   A.向右下方倾斜的部分 ；        B.最低點；

 C.向右上方倾斜的部分；         D.向左下方倾斜的部分。

 21.已知产量為 8 個單位時，總成本為 80 元，當产量增長到 9 個單位時，平均成本為 11 元，

那么，此時的边际成本為（  B  ）。

 A．1 元；B．19 元；C．88 元；D．20 元。

 22.對应于边际酬劳的递增阶段，STC 曲线（ C ）。

   A．以递增的速率上升；         B．以递增的速率下降；

   C．以递減的速率上升；         D．以递減的速率下降。

 23.市場上廠商的数目诸多，廠商之间各自提供的产品有差异，廠商對价格有一定的控制权，

廠商進入或退出一种行业比较轻易，以上描述的是（  B  ）市場的特性。

    A.完全竞争；  B.垄断竞争；   C.垄断；   D.寡頭。

 24.在短期内，（  A  ）是完全竞争廠商的收支相抵點。

A.SAC 曲线与 SMC 曲线的交點；         B.MR 曲线与 SMC 曲线的交點；C.AVC 曲线与 SMC
曲线的交點。

 25.在 MR=MC 的均衡产量上，企业（ C  ）。

  A.必然得到最大利润；           B.必然得到最小利润；

C.若获利，则利润最大；若亏损，则亏损最小；  D.不也許亏损。

 26.在（  A  ）条件下，廠商的 AR 曲线、MR 曲线和需求曲线 d 三条线是重叠的。

    A．完全竞争；  B．垄断竞争；  C．垄断；  D．寡頭。

 27.在成本不变的一种完全竞争行业中，長期中需求的增長會导致市場价格（  B ）。

   A．提高；  B．不变；  C．減少；  D．先增後降。

 28.某企业生产的商品价格為 6 元，平均成本為 11 元，平均可变成本為 8 元。则该企业在短

期内（ A ）。

 A.停止生产且亏损；     B.  继续生产且存在利润；        
 C. 继续生产但亏损；    D.停止生产且不亏损。

 29.在西方經济學中，（ A ）市場模型一般被用来作為判断其他类型市場的經济效率高下的原

则。

    A.完全竞争；  B.垄断竞争；  C.垄断；  D.寡頭。



 30.垄断条件下，當商品的需求的价格弹性不不小于 1 時，廠商的边际收益（  C  ）。

    A.不小于 0；  B.不小于 1；  C.不不小于 0；  D.不不小于 1。
 31.垄断利润属于(  C  )。
    A.經济成本；  B.正常利润；  C.經济利润；  D.隐成本。

 32.在一种只有固定成本的生产活動中，四個寡頭廠商面临的市場需求曲线為 P=100-Q，在古

诺模型的条件下，每個廠商实現最大利润，那么，下面论述對的的是（ B ）。

    A．每個廠商生产 25 單位产品；  B．市場价格為 P=20；
 C．行业供应量為 60 單位；      D．以上均不對。

 33.土地的供应的价格弹性(  A  )。
    A.等于零；  B.無穷大；  C.不不小于 1；  D.等于 1。
 34.生产服务源泉的供求是指（ B ）。

    A．买和卖生产服务自身；     B．买和卖生产和服务的载体；

 C．买和卖生产服务自身和生服务的载体；   D．都不是。

 
 35.某人在工资率為每小時 2 美元時每周挣 80 美元，每小時 3 美元時每周挣 105 美元，由此

可断定（ A ）。

 A．收入效应起著重要作用；     B.替代效应起著重要作用；

 C.收入效应和替代效应都没发生作用；    D.無法确定。

 36.經济租金等于要素收入与其（ C ）之差。

   A．固定成本；B．变動成本；C．机會成本；D．平均成本。

 二、判断題

 1.需求曲线的斜率就是需求弹性。錯

 2.消费者在某商品上的消费支出在预算總支出中所占的比重越大。该商品的需求弹性就越大；

反之，就越小。   對

 3.在其他条件不变状况下,需求变動分别引起均衡价格和均衡数量同方向变動。對

 4.無差异曲线上任何一點的商品边际技术替代率等于無差异曲线在该點斜率. 錯
 5.在其他条件不变的状况下，供应变動分别引起均衡价格的反方向变動和均衡数量的同方向变

動。對

 6.收入效用表达消费者效用水平发生变化,替代效用不变化消费者的效用水平。對

 7. 价格下降時，任何商品的替代效应都是正数。對

 8.需求曲线上与每一价格水平相對应的商品需求量都是給消费者带来最大效用水平或满足程度

的需求量。對

 9.只要边际产量不小于平均产量，边际产量就把平均产量拉上。對

 10.边际技术替代率等于两要素的边际产量之比。對

 11.當總产量在開始時伴随劳動投入量的增長而增長時，總产量曲线的斜率為负。當總产量在

後来伴随劳動投入量的增長而減少時，總产量曲线的斜率為正  錯
 12.平均产量曲线和边际产量曲线的关系体現為：两条曲线相交于平均产量曲线的最高點，在

此點之前，边际产量曲线高于平均产量曲线，在此點之後，边际产量曲线低于平均产量曲线。對

 13.當廠商的經济利润為零時，廠商仍然得到了所有正常利润。對

 14.只有在 LAC 曲线的最低點上,LAC 曲线才相切于對应的 SAC 曲线的最低點對

 15.企业所追求的最大利润指的就是最大的超额利润。 對
 16.總可变成本不随产量的变化而变化，虽然产量為,零總可变成本也仍然存在 錯
 17.LAC 曲线和 SAC 曲线都呈先降後升 U 型，两者形成 U 型的原因是相似的 錯
 18．廠商的收益就是廠商的销售收入。  對



 19.在任何状况下，只要廠商实現了 MR=MC，廠商就一定能获得利润。錯

 20.假如企业没有經济利润，就不应當生产。錯

 21. 任何行业都应當引進竞争机制。錯

 22 市場的竞争程度越高,则經济效率越高；市場的垄断程度越低,經济效率越低錯

 23.垄断程度越高需求曲线越陡峭；垄断程度越低，需求曲线越平坦。 對 
 24.假如垄断廠商在短期内获得利润，那么，在長期内他會保持利润的。   對

 25.垄断廠商在長期内通過對生产规模的调整一定能获得利润。錯

 26.完全垄断企业是价格的制定者，因此它能随心所欲地决定价格。錯

 27.要素市場上的完全竞争廠商与产品市場上的完全竞争廠商没有区别。錯

 28.在使用一种生产要素的状况下，完全竞争廠商對要素的需求曲线与要素的边际产品价值曲

线是完全重叠的。對

 29.任意一种资源，假如它在某种用途上的机會成本等于零，则它對该种用途的供应曲线就垂

直。對

 30.任意一种资源，假如只能用于一种用途，则该资源對该种用途的供应曲线就一定是垂直的。 
對

 31.要素供应曲线總是向右上方倾斜的。  錯
 32.對于不一样的资本来說，它們的价值或者年收入也許不一样，但年收入与资本价值的比率

却趋于相等。   對

多选題

21、需求的变動引起（ ac   ）
A :均衡价格同方向变動   B :均衡价格反方向变動　　

C :均衡数量同方向变動  D :均衡数量反方向变動 　　

 E :供应同方向变動

22、 下列弹性的体現中，對的的是（ ad   ）
A :需求价格弹性是需求量变動對价格变動的敏感程度 B :需求价格弹性等于需求的变動量

除以价格的变動量  C :收入弹性描述的是收入与价格的关系 D :收入弹性描述的是收入与需

求量的关系　E :交叉弹性就是一种商品的价格变化對另一种商品需求量的影响

23、 属于等产量曲线的特性的有（ bc   ）
A :等产量曲线凹向原點 B :等产量曲线向右下方倾斜　　

C :等产量曲线有無数多条，其中每一条代表一种产值，并且离原點越遠，代表的产量越大　　

D :等产量曲线互不相交 E :等产量曲线与等成本线相交

24、 在完全竞争市場上，廠商处在長期均衡時（ c  ）
A:SMC=SMR=SAC=SAR B:MR=LMC=SMC C:MR=AR=MC=AC 
D :MR=LMC=SMC=LAC=SAC  E :P=LMC=LAC=SMC=SAC
25、劳動、土地、资本和企业家才能等生产要素的价格分别是（ a b c  ）
A :工资 B :利润 C :利息 D :税率 E :地租

21、 某种商品的供应曲线的移動是由于（ b c e    ）
A :商品价格的变化 B :互补品价格的变化  C :生产技术条件的变化 D :产量的变化   E



 :生产這种商品的成本的变化

22、 边际成本与平均成本的关系是（  ace    ）
A :边际成本不小于平均成本，边际成本上升　　

B :边际成本不不小于平均成本，边际成本下降 　　

C :边际成本不小于平均成本，平均成本上升　　

D :边际成本不不小于平均成本，平均成本上升　　

E :边际成本不不小于平均成本，平均成本下降

23、 下面何种状况发生時，企业的利润最大（ a b    ）
A :MR=MC B :TR 与 TC 的差额最大 C :正常利润最大 D :TR=TC E :MR=AR
24、 在亏损状态下，廠商继续生产的条件是（ bad   ）
A :P=SAFC  B :P > SAVC  C :P<SAVC  D :P = SAVC  E :P<SAFC  

25、私人物品的基本特性是（ ac    ）
A :竞争性  B :非竞争性   C :排他性　　

D :非排他性   E :竞争性与非竞争性  
21、需求定理是指（ ace  ）
A :商品价格提高，對该商品的需求量減少　　

B :商品价格提高，對该商品的需求量增長 　　

C :商品价格下降，對该商品的需求量增長

D :商品价格下降，對该商品的需求量減

E :商品与价格成反向变化

22、 效用是（ a b c  ）
A :指商品满足人的欲望和需要的能力和程度 B :一种主观感受　C :客观存在的    D :使用价

值  E :价值

23、 在長期平均成本曲线下降的区域（  a e    ）A :長期平均成本不不小于等于短期平均成

本  B :無法确定　C :長期平均成本是短期平均成本最低點的连线　D :短期平均成本的最低

點在長期平均成本上      E :長期平均成本与各条短期平均成本相切于短期平均成本最低點

的左侧

24、 在完全竞争市場上，廠商短期均衡的条件是（ a b c   ）
A :MR = MC   B :P = MC   C :AR = MC  D : AR=AC   E :TR=TC
25、一般来說，垄断存在的缺陷是（  a b c        ）
A :缺乏效率      B :缺乏公平　　

C :与完全竞争或垄断竞争相比，产品价格高，产量低　　



D :与完全竞争或垄断竞争相比 ，产品价格低，产量高  E :利润低

21、 影响需求价格弹性的原因有（a b c e  ）



A :购置欲望 B :商品的可替代程度 C :用途的广泛性 D :商品的价格            E :商品的使用時

间

22、 消费者剩余是指（ c e   ）
A :需求曲线之上，价格线如下部分　　

B :供应曲线之上，均衡价格如下部分 　　

C :需求曲线之下，价格线以上部分　　

D :消费者的最大满足程度    E :消费者從商品的消费中得到的满足程度不小于他实际支付的

价格部分

23、 商品的边际替代率（  c d e    ）
A :是正的  B :是负的  C :具有递減的趋势　　

D :等于该两种商品的边际效用之比    E :是指消费者為保持原有的效用水平或满足程度不变

的前提下，增長一單位某种商品的消费時，而需放弃另一种商品消费数量

24、 边际技术替代率（ ac    ）
A :是在产出量保持不变的前提下，增長最终一种單位投入要素替代另一种投入要素的技术

上的比率  B :是在产出量变動的前提下，增長最终一种單位投入要素替代另一种投入要素的

技术上的比率  C :是负的，并且呈递減趋势    D :是正的，并且呈递減趋势

 E :是负的，并且呈递增趋势

21、 需求的价格弹性的种类有（a b c d e   ）
A :Ed>1 B :Ed=1   C :Ed =0   D :Ed <1  E :Ed=∞
22、 短期成本分為（  a c d   ）
A :短期平均成本  B :短期机會成本 C :短期總成本　　

 D :短期边际成本   E :短期生产成本

23、 价格歧视分為（ a b d   ）
A :一级价格歧视 B :二级价格歧视  　　

C :五级价格歧视 D :三级价格歧视  E :四级价格歧视

24、 一种完全竞争的市場构造，必须具有下列条件（ a c d e  ）
A :市場上有诸多生产者和消费者　　

B :行业中廠商生产的产品是有差异的

C :行业中廠商生产的产品是無差异的　　

D :廠商和生产要素可以自由流動

E :购置者和生产者對市場信息完全理解

25、 形成市場失灵的重要原因有（ abde    ）
A :垄断 B :不完全信息 C :供求关系 D :外部性   E :公共物品

21、 政府對商品的调整通過价格進行，其對价格实行（ ce ）
A :政府直接定价 B :指导价 C :支持价格 D :提议价 E :限制价格



24、 按竞争与垄断的程度，我們将市場分為（  abcd   ）
A :完全垄断市場  B :垄断竞争市場　　



C :寡頭垄断市場  D :完全竞争市場  E :营销市場

25、 外部性可以分為（ abcd   ）
A :生产的外部經济  B :生产的外部不經济　　

C :消费的外部經济  D :消费的外部不經济

E :政府的外部經济

21、消费函数与储蓄函数的关系是（abce）
A :由消费和储蓄的关系决定的   B :收入為消费和储蓄之和　　

C :當收入一定期，消费增長储蓄減少　　

D :當收入一定期，消费減少储蓄減少　　

E :當收入一定期，消费減少储蓄增長

22、在以价格為纵坐標，收入為横坐標的坐標系中（ce）
A :水平的直线被称為長期總供应曲线 　　

B :水平的直线被称為短期總供应曲线

C :垂直的直线被称為長期總供应曲线　　

D :垂直的直线被称為短期總供应曲线

E :向右上方倾斜的曲线被称為短期總供应曲线

23、用總需求—總供应模型可以直接决定（ac）
A :国民收入 B :投资 C :价格水平 D :利息率 E :储蓄

24、按照總需求—總供应模型，總供应減少會使均衡国民收入減少，這种情形的總供应曲线

应是（ac）
A :短期總供应曲线  B :長期總供应曲线 　　

C :向右上方倾斜的總供应曲线

D :垂直的總供应曲线  E :向右下方倾斜的總供应曲线

25、公共财政的基本特性是（abc）
A :满足社會公共需要 B :具有非盈利性 C :收支行為规范化 　　

D :公共分派  E :具有盈利性

21、西方經济學宏观消费理论包括（acde）
A :杜森贝的相對收入理论  B :理性预期理论 　　

C :凯恩斯的绝對收入理论 D :弗裏德曼的持久收入理论 　　

E :莫迪利安尼的生命周期理论

23、非关税壁垒重要有（abcd）
A :進口配额  B :出口配额     C :反倾销税   D :出口补助

E :當边际效用為正時，總效用递增

24、资源禀赋理论与相對优势理论的差异是强调（bd）
A :劳動价值理论 B :一般均衡理论  　　



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/658053046121007006

https://d.book118.com/658053046121007006

